

Как много слышала и видела тропинка, ведущая через поле к электричке. Каждый день, начиная с раннего утра, по ней спешили на работу и неотложным делам люди. Некоторых она знала по именам, других — в лицо. Радовалась, когда озабоченные мыслями прохожие начинали замечать прелесть незатейливых жёлтых одуванчиков, небесную синеву весёлых колокольчиков, алых маков, растущих по краям тропинки, и улыбаться ласковым лучам восходящего солнца.

Но сегодня всё изменилось. Тревожная тишина повисла в воздухе. Солнце уже высоко взойшло над весенним лесом, а на тропинке — ни одного человека. «Что же случилось?» — недоумевала она. Тропинка

не любила одиночества, пригорюнилась и заплакала. Слезы хрустальными каплями-росинками висели на листках подорожника, лепестках васильков, блестели на траве, превратив дорожку в чудесный сказочный путь, сверкающий на солнце всеми цветами радуги.

Неожиданно звонкий зудящий звук нарушил пугающую тишину.

— Ты больше не нужна! Никто не пройдёт здесь, ты зарастёшь сорняками, и все забудут тебя! Люди покинули нашу планету. Вирус, жестокий и беспощадный, уничтожил их! — обращаясь к Тропинке, злорадно прожужжал шмель.

— Ты обманываешь! Я не верю тебе! — возмутилась Тропинка. Ещё вчера она слышала шум проходящих

Елена Михайловна Глазкова — детский писатель. Автор книг: «Познавательные сказки бабушки Лены» (2009), «Путешествие Орлёнка и его друзей Зая и Гая» (2011), книги сказок в альманахе «Литературные знакомства» (2014), серии «Сказки нашего времени» (2016 и 2019). Во всероссийском журнале «Детское творчество» ведёт рубрику «В сказочной избушке». Лауреат и дипломант международных фестивалей и конкурсов («Русские мифы» в Черногории, Артиада народов России и др.). Член-корреспондент Петровской академии наук и искусств, член Союза писателей России. Награждена дипломами за достижения в развитии лучших традиций отечественной литературы. На международном литературно-музыкальном фестивале в Крыму «Интеллигентный сезон-2018» завоевала 1-е место в номинации «Малая проза для детей».

электричек. Только подозрительно часто мчались поезда, а в небе пролетало множество железных птиц, люди называли их звездолётами.

И вдруг, как бы в подтверждение её мыслей, на краю леса появился маленький мальчик. Голубая футболка и синие штанишки, облепленные репейником, испачкались, изорвались. Его обволакивало серое светящееся облако из мельчайших колющих иголок. Малыш пытался с ними бороться, отмахивался, хотел убежать, но от движения рук иголок становилось всё больше, и злое прозрачное облако только увеличивалось в размере. Лицо и руки от многочисленных уколов вспухли и посинели.

Он озирался по сторонам и звал маму, но никто не откликнулся. Вчера, во время посадки на звездолёт, очередь была утомительно длинной. Хотелось прыгать, бегать, а не стоять на месте. Играя, он в шутку спрятался, а когда выбежал из своего секретного места, никого не нашёл. Мама же решила: сынишка уже сидит в воздушном корабле, заняв для неё место, ведь билеты не нужны. Земляне покидали родную планету, и это был последний звездолёт. Так мальчик остался один.

Неожиданно на опечаленную, растерявшуюся тропинку ступил шустрый разговорчивый воробушек и, пробегая, торопливо прощелкал:

— Вчера люди временно решили оставить больную Землю, чтобы Вирус оказался без пищи и уничтожил себя сам!

Обрадованная тропинка облегчённо вздохнула, ей захотелось успо-

коить малыша. Колокольчики и алый мак приветливо закивали мальчику, а когда воробушек прыгнул к нему в гостеприимно протянутые ладошки, перестал плакать. Теперь он был не один. Ну почему же иголки не трогали маленькую птичку? Им нужен был именно человек!

А малыш проголодался и опять стал звать маму, но вместо неё вдруг увидел: к нему приближается огромное четырёхногое существо с большими печальными глазами и маленькими рожками. «Корова!» — вспомнил он картинку из детской книжки «Му-Му». За ней тянулся белый след. Молоко? Недолго думая, отважный мальчик подбежал к ней и схватил обеими ручонками большое белое вымя. Животное послушно остановилось, и мальчишка вдоволь напился тёплого сладкого молока. Вдруг, как по мановению волшебной палочки, колющее страшное облако стало быстро уменьшаться, иглы рассеялись, и оно растаяло совсем!

Мальчик с благодарностью посмотрел на кормилицу и неожиданно заметил на её левом боку небольшую чёрную панель с кнопками, а рядом — маленький экран. «Значит, Му-Му, наверное, не животное, а робот!?» — изумился малыш. Как же захотелось нажать на кнопку, дотронуться до экранчика, но робот был уже далеко. Он лечил Землю, распыляя волшебный лекарственный раствор. Вирус отступал! Там, где побелели трава, кусты, деревья, воздух стал прозрачным и чистым. Вокруг ни одного зловещего облака!

Новость о загадочном исчезновении людей быстро облетела земной шар, зашелестели травы, закачались деревья. Пролетавшая мимо бабочка весело помахала крылышками, радуясь: мальчишки не будут её ловить и держать в душной стеклянной банке. Орёл, не страшась выстрела охотника, камнем бросился вниз, увидев скачущего по зелёному полю среди низких ёлок длинноухого зайца. Золотистые карпы и зубастые щуки весело выпрыгивали из воды, блестя серебристыми мокрыми боками. Они теперь не боялись попасть на крючок или в сеть. Но радовались не все, кому-то было плохо.

Из леса показалось неприкаянное стадо коров. Животные мучились от тяжести переполнявшего их молока и возмущённо мычали, не находя глазами человека. Ведь он всегда в это время доил бурёнок! И полились молочные реки прямо на сухую, протоптанную сотнями ног, тропинку! От голода надрывно лаяли собаки: никто до сих пор не покормил их. Громко кудахтали пёстрые куры, ища зерно в пустых кормушках, но ни овса, ни гречихи или ячменя не находили.

Оказывается, куры не любят грязный воздух, от присутствия вируса их красные гребешки и бородачки потемнели. Человек иногда использует их как приборы для определения чистоты воды или воздуха. Может быть, поэтому кур на земле больше, чем людей в три раза!?

Жалобно визжала изголодавшаяся хрюшка, обиженная на хозяйку. В поисках пищи крепким розовым пятачком она взрыхлила весь двор,

и он стал похож на отлично вскопанную грядку, а сама превратилась в грязную, неухоженную свинью.

Огромная Земля, затопленная волнами страха, голода, растерянности и незащищённости от жестокого Вируса, замерла в ужасе. Города, когда-то шумные и весёлые, превратились в уродливые кладбища многоэтажных зданий и домов с пустыми глазницами тёмных окон. Старшие собратья тропинки — широкие проспекты, центральные площади, пустынные парки и аллеи — теперь служили другим. Здесь хозяйничали главные пешеходы — мыши, крысы, землеройки. Колющие облака Вируса иногда догоняли их, но, приблизившись, тут же улетали.

Неуютно и голодно стало летающим страшным иглам. После встречи с единственным мальчиком, оставшимся на планете, они боялись белой жидкости, так легко справившейся с ними. Этот грозный противник преследовал их теперь постоянно. На Земле внезапно возникали белые дожди. От них нигде нельзя было спрятаться! Наконец Вирус решил покинуть негостеприимную Землю и поискать себе другую планету.

А тем временем жители Земли внимательно наблюдали за поведением Вируса из специальных лабораторий, встроенных в корабли-звездолёты. Высоко над землёй зависли тысячи таких кораблей, образовались настоящие огромные воздушные города.

Мама, потерявшая мальчика при посадке, случайно оказалась у телескопа, наблюдавшего за работой

робота «Му-Му», того самого, что защитил малыша и действительно был похож на бурёнку. Так его назвали изобретатели за белый раствор, уничтожающий вирус даже на большом расстоянии. Он, похожий по вкусу и запаху на молоко, для человека становился лекарством! И малыш первым испытал на себе его чудесное действие. Счастливая мама, увидев на экране сынишку, расплакалась от радости и с помощью робота попросила его больше не прятаться, а подождать несколько часов на том же месте, где они расстались.

Взрослые благодарили малыша, оставшегося на планете, за смелость и находчивость. Вернувшись на вылеченную Землю, они надели ему столько игрушек, что долгое время ребята из разных стран получали от мальчика подарки. Эта победа над вирусом вернула жителям Земли родной дом.

А день встречи мамы с сыном на планете Земля стал праздником. Его теперь отмечают как «День здоровья человека» и обязательно дарят малышам игрушки.